

国家谷子高粱产业技术体系
中国作物学会粟类作物专业委员会

产业动态简报

2019 年 第 13 期

总第 75 期

2019 年 8 月 9 日

外交部就中国相关企业暂停新的美国农产品采购答记者问

问：中国商务部发言人刚刚就中国相关企业暂停新的美国农产品采购发表了谈话。请问外交部对此有何评论？

外交部发言人 华春莹：据了解，由于日前美方宣称拟对 3000 亿美元中国输美商品加征 10% 关税，严重违背中美两国元首大阪会晤共识，国务院关税税则委员会对 8 月 3 日后新成交的美国农产品采购暂不排除进口加征关税，中国相关企业已暂停采购美国农产品。中方有关部门表示，中国市场容量大，进口美国优质农产品前景光明，但希望美方认真落实中美两国元首大阪会晤达成的共识，言而有信，落实承诺，为两国农业领域合作创造必要条件。

相关新闻

中国相关企业暂停新的美国农产品采购

新华社北京 8 月 5 日电 记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉，由于日前美方宣称拟对 3000 亿美元中国输美商品加征 10% 关税，严重违背中美两国元首大阪会晤共识，国务院关税税则委员会对 8 月 3 日后新成交的美国农产品采购暂不排除进口加征关税，中国相关企业已暂停采购美国农产品。中方有关部门表示，中国市场容量大，进口美国优质农产品前景光明，但希望美方认真落实中美两国元首大阪会晤达成的共识，言而有信，落实承诺，为两国农业领域合作创造必要条件。

新华时评：言而无信害人害己 中企暂停农产品采购责任在美方

新华社记者韩洁

有关方面消息显示，由于日前美方宣称拟对 3000 亿美元中国输美商品加征 10% 关税，严重违背中美两国元首大阪会晤共识，中国国务院关税税则委员会对 8 月 3 日后新成交的美国农产品采购暂不排除进口加征关税，中国相关企业已暂停采购美国农产品。

在中方一直以实际行动落实两国元首大阪会晤共识、积极采购美国农产品的背景下，造成这一令人遗憾的结果，责任完全在美方，也充分证明贸易战是把“双刃剑”，美方屡屡出尔反尔、言而无信，终将害人害己。

这是国际社会不希望看到的一幕——就在作出“美方不再对中国产品加征新的关税”承诺一个月之际，美方不顾双方在上海刚结束的第十二轮中美经贸高级别磋商取得的“建设性”进展，再度挥舞关税大棒，并无端指责中方没有采购美国农产品的实际行动。

而事实真相是，中方一直言而有信，在采购美农产品方面积极显示合作诚意。最新统计显示，自大阪会晤后至 7 月底，已有 227 万吨美国大豆新装船运往中国，预计 8 月份还会有 200 万吨大豆装船，双方企业已签协议的 1400 万吨大豆中仅剩 30 万吨 9 月份待装船。

不仅如此，7 月 19 日开始，中方相关企业持续就采购美国大豆、高粱、小麦等农产品进行询价。截至 8 月 2 日晚，已成交包括大豆 13 万吨、**高粱 12 万吨**、小麦 6 万吨、猪肉及制品 4 万吨等在内相当数量的农产品，而且这些成交的农产品，均由中方企业向国务院关税税则委员会申请排除进口加征关税。

中美两国在农业领域互补性很强，中国市场容量大，可以说进口美国优质农产品前景光明。但美方的行为着实令人寒心失望，此番对华升级关税摩擦，在伤害中美农产品贸易的同时，也将严重打击美国农民和美国消费者利益，最终“搬起石头砸自己的脚”，害人又害己。

中美合则两利，斗则俱伤。希望美方认真落实两国元首大阪会晤共识，言而有信、落实承诺，多做一些利人利己的事，少一些损人不利己的行为和无端指责，为中美双方农业领域合作创造必要条件，也为中美经贸合作扫清前行的障碍。

（欢迎引用、摘编，请注明出处，尊重作者知识产权）

主办：国家谷子高粱产业技术体系产业经济岗位 中国作物学会粟类作物专业委员会

河北省农林科学院谷子研究所

地址：河北省石家庄市高新区恒山街 162 号 电话：0311-87672505 传真：0311-87670702

E-mail：gzcyxx@126.com 网址：<http://cnmillet.com/>